每周中原 关注

强化安全发展观念 提升全民安全素质

筑牢城市"安全屏障"

中原区安全志愿者服务队成立

有了安全志愿者,我们更放心

为使安全发展的理 念深入人心,中原区在6月16日 举办了安全生产月咨询日活动。

活动主要以宣传建筑施工安 全、特种设备安全、交通安全、水利 安全、用电安全、燃气安全、校园安 全、职业卫生安全、危险化学品安 全、烟花爆竹安全、旅游安全、农机 安全、消防安全、道路交通安全、工 伤保险等知识为主。

当天,百米的宣传图板"长廊"吸 引了许多市民驻足观看,同时还向市 民开展各种安全生产咨询服务。

值得关注的是,中原区安全志

愿者服务活动也在当天正式启动, 这也标志着中原区安全志愿者服务 队伍也将同时成立。安全志愿者的 主要职责是,安全生产政策法规和 重要举措的宣传者、安全建设的引 领者、安全生产的实践者、安全文化 的倡导者、安全发展的服务者、安全 知识的传播者。

康新省是棉纺路办事处的安监 办主任,从事安全监管工作3年。当 然,中原区成立的安全志愿者服务 队她也是首当其冲。每到周末,棉 纺路办事处的志愿者分外忙碌,作 为"领队"的康新省带领着志愿者边 巡逻,边提醒居民一些注意事项。

这支平安志愿者队伍是由社区 及党员组成。他们轮流参与到平安 志愿者队伍中来。他们穿着整齐,佩 戴红色袖章,逐一排查喷泉周围、地 下存车棚、健身区等容易出现安全隐 患的场所,发现问题必做记录,能现 场处理的,当即处理。"我们要重点对 辖区的企业和工地做思想工作。沟 通一次不管用,就两次、三次,最终企 业都能理解。"康新省说,工作中首先 需要的就是坚持和耐心,而正是这种 恪尽职守的态度,使辖区的安全生产 多了一道坚实屏障。

强化好责任体系 筑牢"安全屏障"

对于安全生产,强化好责任体 系是尤为重要的,今年2月,中原区 安委会成员单位进行了调整,明确 安全生产工作重点及职责,完善单 位安全管理机构,根据安全生产"五 级五覆盖"要求,全区各街道办事处 均建立各科室参与的安全生产委员 会,从强化安全责任入手,健全完善 监管体系,明确各单位领导及工作 人员分工,确保安全生产领域责任 "有人管、无缝隙、全覆盖",加强行 业及部门的监管及指导作用。

在今年安全生产工作会议上,区 政府与全区12个街道办事处和24个 区安委会责任单位签订了安全生产目 标责任书,并对工业园区等安全生产 重点部位安全生产职责进行明确,确 保安全生产工作目标明确、责任清晰。

5月,根据市安委办要求,中原区 建立全区党政领导班子及干部安全生 产实绩档案,并按照市安委办要求进 行报送,目前中原区各街道办事处党 政领导班子及干部实绩档案已经建立 完毕,下一步,中原区将要求区安委会 成员单位建立领导干部实绩档案,全 面建立全区安全生产"党政同责、一岗 双责""三管三必须"责任体系。

力争区级安全和谐型社区全覆盖

突出抓好安全隐患的排查整治 力度,中原区在这方面工作做得既 扎实又有力度。年初,结合《中原 区安全生产综合整治百日行动实 施方案》等文件及相关会议要求, 中原区及时安排部署安全生产综 合整治百日攻坚行动,全区各单位 积极配合,严格落实"5个到位",大 力开展安全生产大检查工作及各 重点行业(领域)安全生产专项整 治工作,坚持隐患排查"零容忍、全 覆盖、无缝隙",隐患治理"抓源头、 治根本、重实效",杜绝了较大以上 生产安全事故的发生。

百日行动结束之后,区政府迅 速行动,根据前期全区隐患排查情 况,制定《中原区人民政府关于进 一步明确责任加强隐患排查整治 工作的通知》,要求各街道办事处 和区政府各有关部门要进一步加 大隐患排查治理力度,建立隐患排 查治理长效机制,杜绝一般事故, 坚决遏制较大以上事故发生。安 全创建工作方面,中原区集思广 益,以加强安全生产网格化管理 为载体,开拓思路,大胆创新,针 对社区实际,因地制宜提出相应 的创建思路。

除了安全排查,全区的安全 社区创建工作也走向了一个新 的阶段。去年,全区4个社区已 申创省级安全和谐社区,10个社 区已申创市级安全和谐型社区; 区级安全创建示范单位比例达到 83%,实现了中原区安全和谐型 社区创建由点到面。今年,绿东 村街道昆仑社区等6家社区预 创建省级安全和谐型社区,争取 全区省级安全和谐型社区零的 突破;绿东村街道办事处陇西社 区等6家社区预创建市级安全 和谐型社区,力争15%的社区达 到市级安全和谐型社区标准;将 积极引导全区未达标区级安全 和谐型社区力争区级安全和谐 型社区全覆盖。

2011年以来,在全区范围内生 产经营单位推广安全生产标准化 达标建设以来,对列入监管范围的 生产经营单位逐一宣传贯彻,要求 企业内部成立标准化达标创建机 构,按照国家标准不断完善企业安 全生产软、硬件条件,不断自我评 价、自我完善。截至目前,辖区22 家危险化学品单位已经经过外部 评审达到安全生产标准化三级或 三级以上标准;全区工贸行业企业 现正常生产的规模以上企业20多 家,经过外部评审三级达标企业9



6月是全国第15个"安全生产 月",活动主题是"强化安全发展观 念,提升全民安全素质"。在活动

月期间,中原区通过"全面体检"彻

查辖工区各类安全隐患,"对症下

药",以最严格的标准、最严密的制

度、最严厉的处罚、最严肃的问责,

筑牢中原区"安全屏障"。

通讯员 王晓莉 闫翠萍 文/图

记者 柴琳琳

安全志愿者正在给居民宣传安全知识

食药局:提高市民食品安全意识

民以食为天,食品药品安全也是 许多人所关注的。6月13日至27日是 新《食品安全法》实施后第一个全国食 品安全宣传周,13日,区食安办、区食 药局选派10余人参加了在省人民大会

全宣传周启用仪式。活动期间设立展 台两个、宣传展板两块,接受群众对食 品安全法法律法规及知识咨询达200 人次,发放宣传材料500余份、宣传提 袋200余个,还发放了印有食品安全标

品。通过多种形式的食品安全宣传活 动,向广大群众普及了新《食品安全法》 和食品安全知识,提高了群众的食品安 全意识,为消费者食品安全维权指明 京局选派10余人参加了在省人民大会 袋200余个,还发放了印有食品安全标 了方法,为共创郑州市健康美好生 识的餐巾纸、食品知识扑克等宣传物 活打下了群众基础。 了方法,为共创郑州市健康美好生